



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

8 МАЯ
ВТОРНИК 2007

№ 37 (6798)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником Великой Победы!

- Девятого мая мы отмечаем 62-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Родина по праву гордится бессмертными ратными и трудовыми подвигами солдат и матросов, офицеров и генералов, бойцов народного ополчения, партизан и подпольщиков, тружеников тыла, - говорится в телеграмме губернатора края Александра ЧЕРНОГОРОВА. Обращаясь к ветеранам, он поблагодарил их за мужество и геройизм, беззаветную преданность Отчизне, ее народу «Вы и сегодня являетесь самым значимым примером в воспитании новых поколений патриотов», отметил глава края. Он сердечно поздравил всех ставропольчан с большим и светлым праздником - Днем Великой Победы и пожелал доброго здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой.

Сердечно поздравил кировчан с праздником великой Победы председатель Государственной Думы СК Андрей УТИКИН. «Землю поклон и вечная благодарность вам, дорогие ветераны, за все, что вы сделали для страны, для нас, для наших детей и внуков. Сегодня многие из вас нуждаются в государственной и общественной поддержке. И мы видим свой долг в том, чтобы вы ее постоянно ощущали», - сказано в поздравлении.

Он пожелал всем жителям края и особенно ветеранам войны, труженикам тыла, вдовам участников Великой Отечественной войны крепкого здоровья и благополучия.

Искренние и теплые поздравления со святым для всех нас праздником - Днем Победы - адресовал кировчанам Александр ИЩЕНКО, депутат Государственной Думы России.

«Желаю вам и всем вашим родным и близким крепкого здоровья, мира, счастья и добра, огромных успехов на благо нашего родного и любимого Ставропольского края, всей нашей великой России!», - говорится в поздравлении.

Главное - не унывать!

Что такое счастье? На этот вопрос однозначного ответа не даст никто, потому что счастье - это сугубо личное и каждый понимает его по-своему. Большинство фронтовиков счастливы тем, что, пройдя эту страшную войну, остались живы и дожили до сегодняшнего дня.

Этого же мнения придерживается и Владимир Васильевич Молчанов. Два ранения и контузия с годами сказываются все сильнее, но с этим жить он давно научился так же, как и не обращать внимания на болочки и недуги.

- Я оздравел в 2002 году. Мне много помогает дочь Люба, но я стараюсь облегчить ей работу сам готовлю, что могу, стираю. А что? Жить нужно, зачем без дела сидеть? Я так не привык.

Несмотря на свои годы, Владимир Васильевич - человек подвижный, да и общительности ему не занимать. Охотно рассказывает он о своей жизни, вот только войну, по его признанию, лишний раз вспоминать не хочется: слишком много горя и потерь она принесла.

А его личное участие в Великой



62-ю победную весну встречает участник Великой Отечественной войны бородачин Иван Яковлевич ЛОКТЕВ.

Спасибо вам, что выстояли, сохранив мир для нас!

Уважаемые кировчане, участники и ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

От всей души поздравляем вас с великим праздником - Днем Победы!

С каждым годом отделяется от нас победный май 1945 года, но память о бесмертном подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне живет в сердцах россиян.

Мы всегда будем помнить подвиг, который совершили вы, наши дорогие ветераны, в годы Великой Отечественной войны.

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;

Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

Особая благодарность - нашим ветеранам

День Победы - самый светлый и трагичный праздник нашей истории. Он близок каждому из нас, ибо нет семьи, которой бы не коснулась своим черным крылом война, недаром получившая имя Великой Отечественной.

Накануне этого праздника хочу от души поздравить всех жителей станицы Советской и хутора Липчанского, особые же слова уважения и благодарности - нашим ветеранам, тем, кто приближал Победу своим потом и кровью. Крепкого вам здоровья, дорогие ветераны, благополучия, мира и долгих-долгих лет жизни на радость всем нам!

Владимир ГРЕЧКО, глава администрации МО Советский сельсовет.



вать и кормить семью. Воспитал сына и дочь, у него четверо внуков.

На долю этого поколения выпали тяжелые испытания да и сейчас живется не легко. Но главный секрет стойкости ветерана в его жизнелюбии и способности - не унывать ни при каких обстоятельствах.

Анатолий АКСЕНОВ.

◆ Пресс-служба губернатора

За радиацию - безопасность

Состоялся телефонный разговор губернатора края А. Черногорова и руководителя Федерального агентства по атомной энергии С. Кириенко. Основным поводом для беседы стали вопросы, связанные с рекультивацией хвостокоприлища в Лермонтове, где сосредоточены радиоактивные отходы. Глава края попросил начать финансирование работ уже со следующего года в рамках федеральной целевой программы по обеспечению ядерной и радиационной безопасности.

◆ В Госдуме края

Законы для людей

На днях на заседании рабочей группы в Госдуме края, которую возглавлял председатель комитета ГДСК по социальной политике И. Ульяниченко, шел разговор о присвоении звания «Ветеран труда» людям старшего поколения, не имеющим государственных либо ведомственных наград, но трудовой стаж которых составляет не менее 40 лет для мужчин и 35 лет - для женщин.

Сегодня в крае много пенсионеров, имеющих трудовой стаж, но не «подпадающих» под действие Федерального закона «О ветеранах» и потому не пользующихся льготами. Депутаты считают необходимым внести изменения в действующее краевое законодательство по социальной поддержке ветеранов. И в нем как раз предусмотреть присвоение звания «Ветеран труда Ставропольского края» для поощрения за добросовестный и многолетний труд лиц, являющихся гражданами РФ и постоянно проживающими на территории края.

На заседании был рассмотрен еще один важный вопрос - о ежемесячном пособии на ребенка, на которого сегодня полагается лишь сто рублей в месяц. Теперь предлагается увеличить его базовый размер вдвое.

День Победы - праздник для всех и каждого

Это праздник для тех, кто шел к нему трудными дорогами войны, кто, не жалея сил, трудился в тылу, и для тех, кто знает о войне лишь из фильмов, книг и дедушкиных рассказов.

Для казаков, чьей святой обязанностью была и остается защита Родины, это особый день. И поздравляя всех с этим замечательным великим праздником, мы прежде всего хотим пожелать ветеранам здоровья, а всем нам мира.

Наши особые поздравления - Прокофию Николаевичу Попову. Длинный путь прошагал до Победы солдат-племетчик Прокофий Попов: через всю страну на запад, потом на восток и обратно. Орден Отечественной войны, медали «За отвагу», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За освобождение Кореи» украсили его грудь. В минувшем году ветеран отметил свое 80-летие. Но несмотря на годы и болезни, он и сегодня в строю. Коренной новопавловец, потомственный казак, Прокофий Николаевич - член Совета стариков Новопавловского городского казачьего общества - активно участвует в делах казачества, передает свой богатый опыт молодым. Сегодня мы от души поздравляем нашего дорогого ветерана, желаем крепкого здоровья, неиссякаемой бодрости, долгих лет жизни. Мы Вами гордимся!

Владимир САМАРИЧ, атаман Новопавловского городского казачьего общества; атаманское правление.

Главный праздник России

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители Кировского района!

Политсовет Кировского местного отделения партии «Единая Россия» сердечно поздравляет вас с Днем Победы!

62 года назад завершилась Великая Отечественная война, но День Победы по-прежнему остается в числе самых главных праздников России. В той войне мы понесли тяжелые невосполнимые потери. Но тем крепче память о тех, кто не вернулся с фронта, тем громче ваша слава, тем больше наша благодарность вам, победившим и принесшим миру избавление!

Мы благодарны всем, кто своим трудом вносит вклад в процветание нашей Родины - Великой Сибири и Единой России!

Желаем крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия вам, вашим родным и близким!

Секретарь Политсовета Кировского МО ВПП «Единая Россия» А. Е. СМЫШЛЯЕВ.

Тысяча фронтовых дней

1418 дней длилась Великая Отечественная, и более тысячи дней и ночей сражался на ней Алексей Волохов. Более тысячи! В рубашке, видно, родился - ведь многим и одному такого дня хватило, чтобы шагнуть в вечность.

- Молодые были, мальчики совсем. А в молодости сам себе кажешься бессмертным. Наверно, потому и страха большого не было, - говорит ветеран.

И первая операция показалась юному разведчику словно сошедшей со страниц приключенческого романа. Было это под Туапсе, на горе с самым что ни на есть прозаическим названием Индюк. Два фашиста стояли на часах. И чуть только один отошел, второго под белья рученки и сцепали. Доставили в штаб армии. А фашисты тогда глупые еще были, гонористые. Этот, только рот освободили, кричать начал: «Хайль Гитлер, Сталин капут!». Ошиб-

ся, милок, - все аккурат наоборот вышло.

А сколько потом было этих «выходов» на счету Алексея Волохова! Десятка два, не меньше. Да еще документы штабные. Два Ордена Славы-то недаром даются.

Довелось и по минному полю пребежаться. Было это на Кубани, во время наступления. Много боевых товарищей там полегло. Наш герой получил ранение в руку. После госпиталя снова вернулся в строй, был командиром минометного расчета, вместе с четвертым Украинским фронтом дошел до Берлина и встретил Победу.

«Домой!» - ликовало сердце. «Нет, не домой», - сказали командиры. - «Война не в счет. Еще два года отслужить надо». И отслужил - в Ташкенте, в контразведке. Демобилизовался на свой день рождения, 20 марта.

В мирной жизни больше полувека проработал водителем. Сейчас живет в Новопавловске.



Чудес не бывает?

Представьте себе, что бывают, и еще какие! Судьба жителя города Новопавловска Александра Владимировича Буры - лишнее тому подтверждение.



Его очень долго лечили после тяжелого ранения, полученного в 1944 году под Барановичами. Но медики оказались бессильны и, списав его «подчистую», дали крепкому 20-летнему парню вторую группу инвалидности и отправили домой в Казахстан с сопровождающим.

Чудо же совершила его мать, буквально за три месяца поставившая сына на ноги и сделавшая то, что не смогли сделать врачи. Как ей это удалось, не так уж и важно: главное, что она вернула его к полноценной жизни. Тут и война закончилась.

А призвали Александра Владимира на 1 января 1943 года и сразу же отправили на Дальний Восток в учебный полк. Готовили новобранцев серьезно: обращаться со всеми видами стрелкового оружия, бросать гранаты из любого положения, окапываться и многим другим фронтовым премудростям. После окончания курсов - две лычки на погон - и на фронт.

Боевал младший сержант Бура сначала под командованием Рокоссовского, а затем и Жукова. Как часто бывает на войне, ему пришлось освоить еще одну воинскую специальность - минометчика. В его отделении было 13 солдат, сам он был четырнадцатым. Своих ребят вспоминает только добрым словом:

- У нас были добрые товарищеские отношения; национальность, возраст и срок службы не имели никакого значения, - все были равны, каждый был нужен.

Глядя на этого человека, никогда не скажешь, что ему скоро 83. Сколько его помню, он не просто быстро идет, - он почти бежит. На лице улыбка, а глаза светятся добротой. Значит, не сломала война человека, не уничтожила в нем все самое лучшее. И примером тому его трудовая биография: и свастистом был, и на железной дороге работал, и в чермете... Но самое главное - это чуткие и трогательные отношения с супругой Марией Тимофеевной. Сохранить любовь за столько лет не каждому дано, уж поверьте...

Анатолий АКСЕНОВ.

«По следам мужества и стойкости»

Так назывался устный журнал, развернувшийся в преддверии 9 Мая в Марьинском Доме культуры. Подготовили его библиотекари Любовь и Елена Совершенновы.

Активное участие в работе журнала приняли ученики старших классов. Это они были собственными корреспондентами, бравшими интервью у научных сотрудников и военных, самими научными сотрудниками, а также экскурсарами и чтецами. Состоял журнал из трех страниц.

Первая - «Кто с мечом на землю русскую придет...» - рассказывала о первых полководцах Руси - Владимире Мономахе, Дмитрии Донском, Александре Невском и легендарных битвах минувших лет.

Вторая - «Все приятели и недруги имеют к нам уважение и почтение» - недаром получила эпиграфом слова адмирала Федора Ушакова. Она повествовала о российском флоте и славных страницах его истории, одной из которых навсегда останется сражение при Гангуте.

Наконец, третья - «Наша армия

родная» - являлась мостиком ко дню сегодняшнему и рассказывала, в стихах и прозе, о разных родах наших войск, об их суровых буднях и помогала понять много профессий у российских воинов, но задача одна - стоять на страже Родины.

Были здесь и викторина из крылатых изречений полководцев, и книжная выставка, и выставка портретов, и занимательные исторические факты, вроде того, почему День защитника Отечества приходится на 23 февраля. Звучали военные марши и отрывки из опер, а кинопроектор прошивал на экран подходящие по теме слайды. Подготовить музыкальное и художественное оформление помогли музыкальный работник Андрей Клиновой, учителя Алексей Васильев и Александр Ерошенко.

Слушали же и смотрели школьники, учащиеся профучилища, рабочая молодежь и другие жители станицы.

(Соб. инф.).

Отсюда мы вели дорогу жизни, чтоб жизнь не умирала никогда

Заключивший военный Ленинград был страшен. Ослабевшие от голода люди умирали на ходу, не просыпались по утрам в своих постелях. Уже никто никогда не узнает, сколько спустившихся за водой к Неве не смогли выбраться обратно, из последних сил волоча за собой обледеневшие санки. А когда лед тронул, вместе с ним потащило и окончавшие трупы.

Мертвцы были везде. Иногда казалось, что их больше, чем живых, что отныне они - молчаливые полноправные хозяева города. Волонтеры, сами едва передвигавшие ноги, вытаскивали трупы из квартир и складывали их под арками возле дороги. Раза два-три в неделю их подбирал грузовик и вез на кладбище. Братские могилы, где вместо имен и фамилий указывалась лишь год смерти, росли.

Была в числе волонтеров и Анна Болдина. Чего только не насмотрелась 18-летняя девочка! Тогда-то и окрепла в ней мысль: чем умирать с голода, лучше умереть от пули. Полгода, пробираясь по мрачным улицам все среди тех же вездесущих мертвцев, ходила она на курсы военных медсестер. Окончив их, оказалась в госпитале на станции Ваганово.

Госпиталь стоял на берегу Ладожского озера и представлял собой нечто вроде перевалочной базы. Кого здесь только не было! Раненые, обмороженные, истощенные, дети и взрослые. Самые медсестры не сильно отличались от больных, такие же просвечивающиеся.

Ладожское озеро называли Дорогой жизни. Да, это так. Но были и те, для кого оно стало дорогой смерти. Отправляясь в путь, никто не знал наверняка, что доберется до места. Фашисты стояли в четырех километрах от Ладоги и методично бомбили машины с мукой, с ранеными, с детьми. Но щадил и предательский лед.

После Ленинграда старшему сержанту медицинской службы Анне Болдиной ничто уже не казалось страшным. Но испытаний впереди еще ждало немало. После прорыва

Встреча на Ладоге после войны.



(Фото из семейного архива).

блокады она в составе шестой танковой армии Второго Украинского фронта попала в только что освобожденный Киев. Раненые в живот, грудь, голову, бесконечные операции сменили друг друга непрерывно. Врачей не хватало, и ей, операционной сестре, приходилось доставлять осколки из живота, ассистировать при ампутациях. Резали столько, что земля была заражена гнилостными бактериями.

Целый год полевой госпиталь шел за линией фронта. Раненые поступали прямо с передовой.

- Бывало, снимашь с солдата сапог, а в нем пол ноги осталось, - вспоминает Анна Александровна. - Сколько я видела крови! И везде она была одинаковой - в России, на Украине, в Румынии, Австрии...

Сейчас Анна Болдина, по мужу Казалова, живет в Комсомольске. В ноябре ей исполнится 85 лет. Долгая и трудная жизнь за ее плечами, много воспоминаний, немало наград. Но самая дорогая из них - не орден, не медаль, а нагрудный знак «Участнику Дороги жизни».

Оксана ВОРОПАЕВА.

Далась победа нелегко

• Марьинская

В начале Великой Отечественной войны большинство мужчин были призваны в Красную Армию. За время войны погибли 368 фронтовиков. В память о них на кургане, у выезда из станицы, ученики марьинской средней школы заложили монумент Славы.

Сотни воинов удостоены многих боевых наград, в их числе кавалер Золотой Звезды Героя Советского Союза военный летчик В. Лукьянцев, В. Марьинский (Расторяев), ставший в послевоенные годы известным поэтом, В. С. Глущенко был в числе защитников легендарного Дома Павлова в Сталинграде.

Самоотверженно трудились в годы войны женщины, старики, подростки, заменившие ушедших на фронт.

• Коммаяк

В годы Великой Отечественной войны из «Коммаяка» ушли на фронт 220 человек. Многие из них погибли: И.И. Базик, В.П. Болотов, С.А. Бибик, Я.И. Фисенко, Н.Г. Шейнина и др. Боевые заслуги фронтовиков отмечены правительственными наградами.

С августа 1942 г. до января 1943 г. поселок находился в оккупации. Хозяйство, как и другие, подверглось разорению. После освобождения района от немецких захватчиков жители Коммаяка быстрые других возводили колхоз.

• Орловка

С начала Великой Отечественной войны из села ушли на фронт около 300 человек. Почти половина фронтовиков погибла. Оставшиеся в селе женщины, старики и дети пережили немецкую оккупацию (с августа 1942 г. по январь 1943 г.), перенесли немало лишений и невзгод.

• Комсомолец

Во время Великой Отечественной войны 500 рабочих совхоза были призваны в армию, почти половина из них погибла на войне. Заслуги фронтовиков отмечены боевыми наградами.

Ушедших на войну мужчин заменили женщины, старики, подростки. Они помогали фронту, как могли: производили для армии хлеб, сельхозпродукты

◆ Письмо в газету

Мы свято верили в победу



Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам не впервые. Но сегодня сделать это меня подвигла приближающаяся памятная дата - День Победы.

Несколько слов о себе. Я ветеран войны и труда. Да, да, не удивляйтесь тому, что инвалид войны II группы - и вдруг - ветеран труда! Я честно воевал и честно трудился, и награды и удостоверения у меня - с двух «фронтов». После первого - военного - прошло уже много лет. Но я никогда не перестану с благодарностью вспоминать врачей звакогоспитала №985 из далекого сибирского города Красноярска (здесь я находился на излечении после тяжелого ранения в грудь и плечо), которые подарили мне вторую жизнь.

А началась мой боевой путь я в 1941 году в Грозненском военном комитете, откуда с командой из 12 человек был направлен в Конотопское военное аэродромное училище. Но по прибытии к месту назначения училище эвакуировали в глубь страны. Здесь мы и были причислены в батальон тыловой разведки, который совершал диверсии и уничтожал неприступные дозоры и прифронтовую авиацию врага. Самые результативные вылазки нам удавались при помощи магнитных мин, от которых фашистские самолеты разлетались буквально в клочья.

Приходилось летать в разведку и на истребитель. И вот тогда, с высоты птичьего полета, я видел, как наши солдаты героически сражались с превосходящими силами противника, как обильно была полита кровью верных сынов Родины наша земля. Об этом нельзя не помнить, просто не имеем права!

Знаю, что ваша газета к каждому Дню Победы готовит праздничный номер. И я очень хочу, чтобы мои простые стихи (я николько не претендую на популярность), в которых отображены мои фронтовые наблюдения и воспоминания, нашли скромное место на полосах «Голоса времени».

С благодарностью, гвардии рядовой Иван Григорьевич МОИСЕЕНКО.

Удовлетворяю просьбу ветерана и в память об участниках войны - ныне здравствующих и тех, которых уже, к сожалению, нет в строю, эти незамысловатые, но сердечные и выстраданные строки простого русского солдата.

Марш ветеранов войны

Ветераны войны, вы Отчизны сыны,
Ваша подвиги мир восхищали.
Вы свободу несли всем народам Земли
И со смертью вы рядом шагали.
Как вам тяжко бывало в тех кровавых боях,
где земля вместе с небом горели,
Где снаряды рвались и атаки велись
И где пули над ухом свистели.
В бой за Родину шли, не жалея себя,
Вы за нас свою жизнь отдавали.
Рядом падали мертвыми ваши друзья,
На их место другие вставали.
Вы на танки ходили с гранатой в руке,
Амбразуры собой закрывали.
Самолеты в последнем смертельном пике
Вы в колонны врагов направляли.
И в пучине морской вы громили врага,
Где вода вместе с кровью кипела.
Хоть любому из вас жизнь была дорога,
Вы ее для людей не жалели.
Пусть проходят года, но мы помним доныне
Ваших подвигов славные вехи.
Вы с боями прошли с Волги-рекой реки
И закончили маршем в Берлине.



Ты же выжил, солдат!

На его счету тысячи тяжелых снарядов, выпущенных на головы врага. Дважды был тяжело ранен, одно ранение сделало его инвалидом. И всего один, но очень уважаемый всеми фронтовиками боевой орден - орден Красной Звезды.

Так уж сложилась фронтовая судьба Василия Григорьевича Рогожникова. Восемнадцать лет от роду в октябре 41-го он был призван в Красную Армию из родного Саратова. Стрелком-красноармейцем провоевал совсем недолго: под самый Новый 1942 год под Москвой он получил серьезное ранение, изувечившее кисть правой руки. А затем было длительное лечение в Новосибирске и курсы артиллеристов. После их окончания Василий Григорьевич получил звание младшего сержанта, стал командиром расчета 122-мм гаубицы и угодил в самое пекло - на Курскую дугу.

Тяжелая артиллерия всегда дислокируется в нескольких километрах от передовой, но это не значит, что бойцы в безопасности: за ними охотится вражеская авиация, да и артиллерия обязательно затеет «битву богов». Именно так сразу же и получилось: не успели они толком пристрелять орудия после развертывания, как были накрыты вражескими снарядами. Того им тогда пришлось, в большинстве своем не обстрелянным...

На Курской дуге младший сержант Рогожников был контужен и стал плохо слышать, но продолжал воевать в составе Центрального и Первого Белорус-

ского фронтов. Второе ранение получил уже в Польше. Снова длительное лечение, после которого был комиссован 30 марта 1945 года. День Победы Василий Григорьевич встретил уже дома. Дома нашла его и награда.

После войны Василий Григорьевич получил среднее специальное образование и стал техником-строителем. Пытался учиться заочно в институте, но надо было восстанавливать разрушенное хозяйство, и работать пришлось от рассвета до заката. Строил в основном сельскохозяйственные объекты и жилье, сначала в Калмыкии, а с 1979 года - в Новопавловске. Кстати, и в квартиру, в которой он сейчас живет с супругой Ольгой Алексеевной, вложен и его труд.

У супружеской пары Рогожниковых двое детей, внуки. Нет только самого главного - здоровья, ведь ветерану в этом году исполняется 84, а боевые раны не дают покоя на протяжении шести десятков лет. Но Рогожниковых переносят трудности стойко - жизнь их этому научила.



Вот только как быть с внушительной стопкой рецептов на бесплатные лекарства, скопившиеся за последние 5 месяцев, которые защитник Отечества так и не получил? Уж кто-то, а он не просто имеет на них право, солдат Победы их действительно заслужил.

Анатолий АКСЕНОВ.
(Фото из семейного архива).

Судьба его хранила

Хлебнул новопавловец Петр Голядин горя по молодости. Десятилетним мальчишкой угодил в кулацкие сынки. Три брата Голядкиных, среди которых был и его отец, жили большой дружной семьей, насчитывавшей в общей сложности 17 человек. Имели паршивенькую мельницу-ветрянку, к четырем крыльям которой добавили еще два, по паре лошадей да коров, овец десяток, дом. Вот за все это в 1928 году и расплатились: попали в ссылку в Котлас, где малые да старые умирали только так.

Но судьба смилилась, и вскоре подросток вернулся в родное село Кузминки Воронежской области, жил с бабушкой. Подрос, сел за баранку грузовика.

- А вот в армию меня как кулацкого сына три года не брали, - усмехается Петр Никифорович. - Но как Финская на-грянула, разыскали и в 24 часа в строй поставили. Попал я на Украину почтально. Пока курс молодого бойца прошел, да обмундирование на рослого новобранца подобрали, да в поезд погрузили, война и закончилась. Но впереди уже поджидала другая, пострашнее.

Встретил ее солдат Голядин возле границы с Польшей. И с первых же часов сполна ощутил весь ужас непрерывной бомбёжки и горечь отступления. Одна из бомб, спасибо, не в машину угодила, а рядом. Грузовик перевернуло, водителя контузило. Сколько там пролежал, он и не помнит. Очнулся уже в глубоком тылу. Сначала был в лагере военнопленных на Украине, потом попал в Германию. Пока на хозяина работал, не так страшно было. Но разве могло русское сердце с таким смириться: наши воюют, по всем фронтам немца бьют, а ты тут на врага работашь! Изловчился, сбежал. Но далеко ли уйдешь по чужой земле, да еще не зная языка. Так что кончился побег тюрьмой и концлагерем. Вот где была страсть Господня. Кормили одной брюквой да капустой, хлеба давали 100 граммов на сутки.

- Я, здоровый мужик под метр 80 рос-



(Фото из семейного архива).

том, весил меньше хорошего барана. Люди мерли, как муки. Бывало, проснешься утром, толкнешь соседа в бок, а он мертвый, - вспоминает ветеран.

Благо, война шла к концу. Германию бомбили, и пленных гоняли разбирать валы и вытаскивать трупы.

После освобождения, проверок и допросов рядовой Голядин дослужил в Потсдаме. В мирной жизни больше сорока лет проработал шофёром. А начинал он свою водительскую карьеру вот на этой довоенной полуторке (на снимке). Оксана ВОРОПАЕВА.

Далась победа нелегко

• Советская

В годы великой Отечественной войны из станицы ушли на фронт более 2 тыс. человек. Не вернулись с войны около 600 фронтовиков, в их числе шесть братьев Савченко, В.М. Полянский, М.Г. Алешина, П.С. Алексеева. Геройской смертью погибла юная партизанка-разведчица А. Шилина, награжденная орденом Отечественной войны 1-й степени. Боевые награды удостоены сотни воинов станицы. Пулеметчик И. Липчанский закончил Великую Отечественную Героем Советского Союза.

Самоотверженно трудились станичники на восстановлении хозяйства после освобождения района от оккупантов. В те годы прославились комбайнер Г.И. Чумак, награжденный Звездой Героя Социалистического Труда, трактористки Лисицына, Деревянко, Мартынова и др. Усилиями колхозников были преодолены трудности послевоенного времени: к началу 50-х годов колхоз удалось возродить и со временем он развился в многоотраслевое хозяйство.

• Фазанный

Когда началась Великая Отечественная война, отсюда ушли на фронт 85 человек, 42 из них полегли в боях за Родину.

• Старопавловская

В период Великой Отечественной войны из станицы на фронт был призван 661 человек. Погибли на войне 310 фронтовиков. Боевые заслуги многих воинов отмечены орденами и медалями. В числе награжденных В.И. Егоров, С.Н. Усачев, И.Ф. Бойко, А.Г. Шаповалов, Г.Г. Даценко, М.С. Умрихин.

Навоине были и женщины: С.И. Губина, Н.И. Коновалова, М.С. Усачева, К.А. Дроздова.

В течение 5 месяцев (август-декабрь 1942 г.) Старопавловская находилась в оккупации. Хозяйству был нанесен большой ущерб. В январе 1943 г. станица освобождена советскими войсками, при этом погибли 12 офицеров и курсантов военно-морского училища. После войны станичники воздвигли им памятник.

• Горнозаводское

В годы Великой Отечественной войны из Горнозаводского ушли на фронт 340 человек. 178 фронтовиков погибли на полях сражений. Заслуги многих воинов отмечены боевыми наградами.

Она напишет историю колхоза

Труженик тыла, ветеран труда Анна Тимофеевна Борисенко родилась в 1925 году на Брянщине. Трудная военная юность, тяжелая работа на железной дороге, в колхозе.

В 1961 году приехала она в станицу Зольскую, где стала работать бухгалтером в колхозе «40 лет Октября», заочно закончила Ставропольский сельхозинститут. Специалисты на селе с высшим образованием тогда были редкостью, поэтому Анна Тимофеевна с головой окунулась в работу. Для нее язык цифр - это разноцветная палитра. С восторгом она вспоминает, что все стены ее кабинета были увешаны схемами, диаграммами с отчетами о достижениях полеводческих бригад и колхозных животноводов.

Анна Тимофеевна с большим энтузиазмом занималась общественной работой. Всю душу отдавала людям. Член КПСС, депутат, она вдохновляла, заряжала энтузиазмом. В ее трудовой книжке всего две записи и одна из них - «Колхоз 40 лет Октября». Сейчас Анна Тимофеевна одухотворена идеей написать книгу о славной истории колхоза, его людях, и большая часть этой работы уже сделана.

Любовь РЫБАХИНА, заведующая отделом соцобслуживания на дому станицы Зольской.

День птиц



Уже по сложившейся традиции каждой весной экологического центра проводят День птиц. К нему ребята из городских школ готовятся заранее обдумывают визитные карточки, репетируют домашнее задание, рисуют плакаты.

Вот и нынешний праздник открылся с заздравного гимна Весне. А потом, началось одни конкурсы сменялись другими, и время летело очень быстро. И хотя победительницей стала команда «Веселый журавлик» из гимназии №1, жюри не оставил без внимания всех участников праздника. Грамоты и сплаки получили все участники состязаний. А кружковцы экологического центра не давали скучать зрителям песни, танцы, загадки о птицах чередовались одна за другой.

День птиц удался веселым, интересным и познавательным. Он сдружил всех ребят, дал возможность блеснуть знаниями, раскрыть свои таланты, узнать много нового о птицах. А самое главное - ребята теперь точно уверены: коль прилетели наши друзья - птицы - значит, пришла настоящая Весна.

Елена ЛАВРЕНОВА.

◆ В народе говорят...

Этот май-чародей

По-гречески Май - мать, кормилица. Май считалась покровительницей женщин, богиней плодородия и внешнего обновления.

На Руси май называли травнем, росеником, маковесем, а также соловьевым месяцем. В старину говорили: «Май леса наряжает, лето в гости ожидает», «Май - весенец весны».

Но майское тепло ненадежно: даже если в первых числах месяца жара, то во второй половине месяца жди холода. Поэтому так и говорят: «В мае два холода - когда черемуха цветет и когда дуб распускается», а то и того лучше: «В рубахах пахать, а в шубах сеять».

В мае приходят первые грозы, а от майских дождей зависит урожай: «Сколько в мае дождей, столько лет быть урожаю».

В мае у крестьян было много работы, отсюда и пословица: «В мае добрые люди не женятся».

ПРОТОКОЛ №1 ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО РАЗМЕЩЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ ПО РАССМОТРЕНИЮ И ОЦЕНКЕ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

28 апреля 2007 г.

Заказчик: Администрация МО Советский сельсовет. Почтовый адрес: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 58.

Присутствовали:

Комиссия в составе: Гречко В.А. - председатель комиссии, Ласкавцева Н.Л. - секретарь комиссии; члены комиссии: Попович Т.М., Боделан Н.Н., Шукин С.Я., Чернякова Е.Б.

Всего в составе комиссии 6 человек, присутствовали 6 человек. Кворум имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проведении закупки во втором квартале 2007 года электротоваров:

светильники в количестве 150 шт., лампы в количестве 150 шт. для благоустройства улиц станицы Советской. Слушали: члена комиссии Щукина С.Я.

Отмечено следующее:

1. Провести закупку во 2 квартале 2007 года электротоваров (светильники в количестве 150 шт., лампы в количестве 150 шт.) для благоустройства улиц ст. Советской из средств местного бюджета.

Максимальная цена контракта: 135000.00

Сведения об участниках размещения заказа, подавших котировочные заявки:

№ п/п	Поставщик, наименование, местонахождение	Наименование товара	Общая стоимость (руб.)
1	ООО «ЮгЭлектро», г. Пятигорск, Кисловодское шоссе, 21	Поставка электротоваров	135000.00
2	ЧП Карпов К.Н., г. Лермонтов, с. Острогорка, ул. Степная, 74 а	Поставка электротоваров	144150.00
3	ООО «Строй Керамика КМВ», г. Пятигорск, Чеческое шоссе, 2-й км	Поставка электротоваров	141150.00

Комиссия по размещению муниципальных заказов рассмотрела котировочные заявки на соответствие требованиям, установленным ФЗ № 94 от 21 июля 2005 года и приняла следующее решение:

1. Отклонить котировочные заявки следующих участников размещения заказа: ООО «Строй Керамика КМВ», ЧП Карпов К.Н. ввиду превышения максимальной цены контракта и не соответствия требованиям заполнения котировочной заявки.

2. Признать победителем в проведении запроса котировок ООО «ЮгЭлектро», г. Пятигорск, Кисловодское шоссе, 21 и заключить с ним муниципальный контракт на сумму 135000.00 (сто тридцать пять тысяч) рублей.

(№205)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировского районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Письмо в газету

Где живут самые активные мамы?

Да у нас, в Новосреднем!

В нашем сельском ДК проходят различные мероприятия. Артисты тоже наши, доморощенные. И видели бы вы, как все очень ответственно относятся к своему делу. Благодарить за это в первую очередь хочется всех мам нашего села, ведь это они направляют своих детей в наши кружки и коллективы, это они помогают шить сценические костюмы, это они первые помощники нам, работникам культуры.

А совсем недавно в нашем клубе прошел конкурс «Мама-2007». И самые активные мамы Новосреднего приняли в нем участие. Конкурс получился необычайно интересным. Ну, прямо, настоящее шоу!

За пять туров конкурса участницы показали себя, что называется, на все сто. Жюри было просто в замешательстве: как же выбрать самую лучшую? Мамы наивно были изобретательны, неожиданны и непредсказуемы в разных номинациях. Когда, например, конкурсантки устроили показ моделей, то у всех сложилось впечатление, что проходит он на настоящем подиуме. А конкурс «Перевоплощение» прошел просто на «ура». В довершение ко всему мамы представляли номера художественной самодеятельности.

Одним словом, у жюри не осталось никаких сомнений на тот счет, что «Самая очаровательная

мама» - Валентина Склярова, «Самая артистичная» - Елена Голикова, «Самая обаятельная» - Лилиана Гуля, «Самая оригинальная» - Людмила Патарая. Дипломы, цветы и ценные призы достались всем «самым-самым».

Но самым главным подарком-призом был огромный торт, который преподнесли нашим участникам их мужья. Ведь кому, как не им, известно, сколько ночей не спыкали глаза наши мамы, готовясь к этому конкурсу.

Спасибо, милые женщины, за вашу отзывчивость, активность и веселый задор!

Наталья ИВЧЕНКО, художественный руководитель ДК.

ПОЧТА
РОССИИ



Режим работы почтовых отделений станет более удобным

Почта России приступила к изменению режима работы отделений почтовой связи. Изменения продиктованы пожеланиями клиентов Почты России и проводимой клиентоориентированной политикой предприятия, которая направлена на повышение качества и доступности предоставляемых услуг.

Отделения 3 класса, а это городские отделения, будут работать с понедельника по пятницу с 8:00 до 20:00 с перерывом на обед с 13:00 до 14:00, в субботу - с 8:00 до 16:00 (перерыв на обед - с 13:00 до 14:00) и двумя выходными днями - воскресенье, понедельник.

Клиентский зал Новопавловского почтамта будет работать с понедельника по пятнице с 8:00 до 20:00 без перерыва на обед, в субботу - с 8:00 до 19:00 без перерыва на обед, в воскресенье - с 8:00 до 18:00 без перерыва на обед.

Работа по переводу отделе-

ний почтовой связи на новый график будет проведена до 15 июня 2007 года.

Проводимые изменения, модернизация и техническое переоснащение почтовых отделений, позволяют постоянно расширять спектр предоставляемых Почтой России услуг.

Новый график работы будет способствовать сокращению очередей, появлению возможности клиентам почты выбирать более удобное для них время посещения почтовых отделений.

Пресс-служба УФПС СК - филиала ФГУП «Почта России».

Администрация муниципального образования Зольский сельсовет объявляет конкурс на право заключения договоров аренды земельных участков:

- для разработки Зольского месторождения ВПГС, площадью 55 000 м.кв., расположенный примерно в 4 км на юг от ст. Зольской;

- площадью 100 000 м.кв., из единого землепользования с кадастровым № 26:35:01 15 01:0040, примерно в 3-х км на северо-восток от п. Прогресс.

Для сельскохозяйственного производства:

- площадью 77 га (пацна), из земельного массива с кадастровым № 26:35:01 15 01:0042, расположенный примерно в 3 км на северо-восток от п. Прогресс, в границах КСП «Прогресс» (районный фонд перераспределения);

- площадью 1,0 га, расположенный примерно в 3 км на северо-восток от ст. Зольской, в границах СХПК «Зольский».

Для индивидуального жилищного строительства:

- площадью 550 м.кв., расположенный в ст. Зольской, ул. Советская, 33.

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 10 мая по 10 июня 2007 года, в кабинете заместителя главы администрации МО Зольский сельсовет, конкурс назначен на 10-00 часов 11 июня 2007 года в зале заседаний администрации МО Зольский сельсовет.

(№213)

Крапива с секретом

Молодая крапива - просто кладезь витаминов, которые освежают и подпитывают вашу кожу. Для использования в косметических целях крапиву ошпаривать необходимо. Приготовить крапивный сок можно с помощью соковыжималки, мясорубки.

Для жирной кожи очень полезен лосьон: к 100 мл водки добавьте 1 ст. ложку сока листьев крапивы. Протирите лицо утром и вечером в течение 2 месяцев. Результат - свежая, чистая и сияющая кожа.

Залейте 1 ст. ложку сухих измельченных листьев аптечной крапивы (или 2 ст. ложки свежих) стаканом крутого кипятка, настаивайте 30 минут и процедите. Такой настой

рекомендуется для протирания жирной кожи лица или для компресса. Для этого марлевую салфетку, сложенную в 2-3 слоя, смочите в настое и наложите на лоб, щеки и подбородок на 5-10 минут. Процедуру повторите 3-4 раза. Компресс усиливает обменные процессы кожи, улучшает ее кровообращение и цвет, делает кожу мягкой и эластичной.

Залейте 1 чайную ложку сухих измельченных листьев крапивы 1 ст. ложкой теплого молока и настаивайте 10 минут, после чего добавьте 1 чайную ложку куриного желтка. Смесь нанесите на лицо на 20 минут. Маска рекомендуется для сухой кожи.

Протокол заседания конкурсной комиссии администрации МО Новосредненский сельсовет путем размещения заказа способом котировок

№ 1 п. Коммаяк

Предмет запроса котировок: приобретение спортивного инвентаря и спортивной одежды.

Присутствовали: председатель котировочной комиссии - Протасов В.И., глава администрации МО Новосредненский сельсовет, секретарь котировочной комиссии - Праведникова Г.М. - специалист администрации, и члены комиссии: Ивченко Ю.А. - директор МУК ДК п. Коммаяк, Походий Р.А. - депутат МО Новосредненский сельсовет, Мещерякова Л.А. - член административной комиссии МО Новосредненский сельсовет.

В соответствии с Федеральным законом «О

размещении заказов на поставки товара, выполнение работ и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21 июля 2005 г. № 94-ст.46, п.б котировочная комиссия решила заключить договор на приобретение спортивного инвентаря и спортивной одежды с ПБОЮЛ Рябченко М.Г. на сумму 80 тыс. руб.

Председатель котировочной комиссии: В.И. Протасов, секретарь комиссии - Г.М. Праведникова, члены комиссии - Ю.А. Ивченко, Р.А. Походий, Л.А. Мещерякова.

(№212)

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений.

Обращаться по телефону 4-40-51.

Кредитный кооператив «Содружество». Лидер сельских кредитных кооперативов России. Ставропольский краевой сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Содружество» приглашает новых пайщиков. Для тех, кто хочет трудиться и умеет брать ответственность на себя, выдаем займы. Принимаем личные сбережения граждан.

«Содружество» - это проверенные временем надежность и выгодность.

Мы ждем Вас по адресу: г. Новопавловск, ул. Мира, 204.

Тел.: 2-05-16; 8-928-312-38-64.

(№211)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20,